



安徽手球省运会“大练兵”

随着终场锣响，早已稳操胜券的滁州队姑娘们一起欢呼起来，紧紧地拥抱着在一起。10月20日，省十三运青少年部手球甲组比赛在望江县体育馆收兵，在女子组决赛中，滁州击败东道主安庆队，夺得冠军。

手球是安徽的传统优势项目，那么，通过省运会的大检阅，手球运动在我省开展得怎么样？青少年后备人才建设在全国处于什么位置？又有哪些地方还需要大力改进呢？

■ 孙同瑞 记者 江锐 文/图



省运会手球比赛现场

对于本次省运会，除了参赛球队数量不多外，球队的技战术质量也有所下降。比赛中，展现不出速度和对抗，基本功还是很薄弱，从为省队选拔人才的角度上看，无论是数量还是质量，都没有达到预期的目标。尤其与江苏、山东等手球强省相比，安徽已经处于落后位置。”

作为主管部门，省球类中心又有哪些举措呢？郭剑告诉记者，主要是通过“技术扶持”，让一批年轻教练走上岗位，再对他们进行针对性培养。

传统强队，还唱主角

本次比赛，除了传统强队合肥、滁州、淮南照例是赛场主角外，安庆和宣城等队也展现出了一定的实力。

参加甲组比赛的安庆男队守门员汤遥天，是望江人。汤遥天告诉记者，第一次参加省运会就在家门口比赛，他感到很兴奋。毕竟是家乡场地，希望取得一个好的成绩，为家乡争光。该市另一名队员储昕也表示：“我们来到望江

赛区，感觉这边场馆条件很好。”

据郭剑介绍，参加省运会手球比赛的几支球队，组队形式主要是三个方面。拥有国家手球后备人才训练基地和省手球后备人才训练基地称号的滁州，采取的是“三集中”模式，这样保障了训练时间，效果显著；合肥、淮南则是一边把球员放在学校上课，一边采取业余训练的模式，整支球队就放在禹王中学。从目前看，作为球队传统强省，安徽拥有国家级手球后备人才训练基地两个，分别是滁州和省体院，在合肥、淮南、滁州拥有三个省手球后备人才训练基地。

作为安徽手球的“梦之队”，夺得省运会冠军，对于滁州来说，已经习以为常了。无论全国同年龄组比赛，还是全国手球基地比赛，滁州也多次获得冠军，并为省队输送多名优秀球员。据滁州手球女队主教练李莉介绍，目前滁州市下面的几个县，都有小手球队，每年都会进行全市比赛，选拔优秀球员。

冠军风采

跆拳道冠军“放眼”全国

15岁的合肥选手高杨傲然，正式参加跆拳道训练不过三年，就夺得了省运会青少年部男子乙组54公斤级冠军。在上小学大概三、四年级时，家里人看他好动，就把他送到跆拳道馆去练一练。没想到，小家伙一下子喜欢上这个既讲礼仪，对抗性又很强的运动。现在他已经进入了省二线队，他的目标是在全国赛场上证明自己。另外，高杨傲然还特地告诉记者，他的偶像就是李小龙。

16岁的李雪婷是蚌埠选手，与高杨傲然一样，同样是省二线队队员。说起学跆拳道的感受，李雪婷说，主要是团队意识增强了。而她崇拜的偶像是两届奥运会跆拳道冠军吴静钰。 记者 江锐

我省第六届残运会 将于26日在安庆开幕

星报讯(王庭民 记者 赵莉) 昨日，安徽省第六届残疾人运动会新闻通气会在肥举行，通报此届运动会将于10月24日至29日在安庆举行。

据介绍，安徽省第六届残疾人运动会由省残联、省体育局、安庆市人民政府承办。“本届残运会共设10个比赛项目，分别是田径、游泳、乒乓球、举重、射击、羽毛球、飞镖、象棋、盲人门球、聋人篮球。”省残联宣文处处长高青琳介绍说。

安庆市副市长黄杰介绍，参加本届残运会的人数约1600人，其中运动员686人，各代表团工作人员350人，裁判员200人，组委会工作人员100人，志愿者306人，是历届省残运会参赛人数最多、比赛项目最多的一届盛会。

奋进 拼搏 创新 跨越

——我省“十二五”体育事业发展回眸(四)

实施“品牌引领、融合发展”战略，体育产业在繁荣市场、强筋壮骨上有新进展



红杨山汽车越野赛



第15届亚洲赛艇锦标赛在六安举行



2013中美滑水明星对抗赛(铜陵站)

“十二五”以来，我省认真贯彻落实国务院办公厅《关于加快发展体育产业的指导意见》，省政府办公厅印发了《关于加快发展体育产业的实施意见》，并设立体育产业扶持资金。截至2014年9月底，全省已有13个市、2个县出台了体育产业的相关政策，并分别设立了体育产业扶持资金。我省体育产业增加值从2008年15.97亿元增加到2012年51.63亿元，年均增幅55%以上。

坚持“品牌引领”，着力培育我省体育品牌赛事和品牌体育用品。先后举办了第五届世界传统武术锦标赛、黟县山地车节、环中国自行车赛、亚洲赛艇锦标赛、六安女子沙滩手球赛、池州铁人三项赛、铜陵中美滑水比赛、红杨山汽车越野拉力赛等赛事。支持企业技术创新和标准化研制工作。2014年，合肥赛景科技公司、定远鑫宇公司和芜湖东方阳锐公司三家企业产品成功获得省级标准化项目立项。目前，合肥市第一家数字运动馆“中国科技大学数字运动馆”已经建成开馆。

坚持“融合发展”，融进三个强省建设。融入文化、旅游、服务业等产业的发展之中，积极协调省直有关部门，联合出台扶持体育产业政策。2012年年底，省体育局联合省旅游局共同制定了《加快发展体育旅游的实施意见》，推进体育旅游重大项目建设，首次提出了对重大赛事活动项目予以补助奖励，在全国尚属首例。支持石关国家训练基地、太平湖水上运动训练基地、六安南山体育健康休闲产业园、马

鞍山市濮塘体育旅游产业园、泾县水墨汀溪体育旅游产业园、宁国青龙源体育健康休闲产业园、亳州健身气功基地、九华山体育产业园、安庆巨石山体育旅游产业园、淮北汽车运动休闲综合体、合肥紫蓬山月亮湾运动休闲基地、肥东马术基地等一批示范园区的规划建设。同时，推动环巢湖游艇俱乐部等高端体育旅游休闲基地规划建设，研究制定全省汽车露营地和汽车赛道、赛场建设规划。

借助“两博会”等平台，促进体育产业全面发展。2013年，中国体育文化·体育旅游博览会在我省芜湖举办，首次发行安徽主题即开型体育彩票，组织了许海峰等11位奥运冠军走进基层等一系列活动。40多万人次参观展会及比赛，直接消费6000多万元，带动相关收入2亿多元。我省有11个签约项目，投资合作项目包括体育产业实体项目、体育竞赛和体育交流合作，意向投资额达到204亿元。2014年11月，中国体育文化·体育旅游博览会将再次在我省芜湖举办。

体育彩票销售稳步发展。2011年至今，我省体育彩票销售网点数量发展到4866个，基本覆盖至乡镇。体育彩票销量逐年增长，体育彩票公益金已成为市、县开展体育工作的重要经济支撑，成为我省体育事业发展的“生命线”。2013年，16个市体彩年销售额全部突破亿元大关。2011-2013年，全省共销售体育彩票达83亿元，筹集公益金21.6亿元。 记者 江锐